
스위칭 회로 초급 문제 20문제

1. NMOS 스위칭 회로에서 게이트-소스 전압이 0V일 때, 드레인-소스 전류는 어떻게 되는가?

풀이:
NMOS는 게이트-소스 전압이 임계전압보다 낮으면 채널이 형성되지 않으므로 전류가 흐르지 않는다.

해설:
스위칭 소자로서 NMOS는 게이트 전압이 없으면 OFF 상태가 된다.

답:
전류는 0A이다.

2. MOSFET에서 게이트 단자가 전류를 거의 소모하지 않는 이유는 무엇인가?

풀이:
게이트와 채널 사이에 절연막(산화막)이 있어 직류 전류 경로가 없다.

해설:
MOSFET은 금속-산화막-반도체 구조로 되어 있어 게이트는 전압 제어 역할만 한다.

답:
절연막 때문에 직류 전류 경로가 없기 때문이다.

3. 스위칭 회로에서 부하 저항이 크면 전류는 어떻게 변하는가?

풀이:
옴의 법칙에 따라 전류는 저항에 반비례한다.

해설:
I = V / R, 저항이 커지면 전류가 작아진다.

답:
전류가 감소한다.

4. NMOS 스위치에서 게이트 전압이 높아질수록 채널 저항은 어떻게 변하는가?

풀이:
채널 폭이 넓어져 저항이 작아진다.

해설:
전계가 커지면 전도 채널이 두꺼워져 전자 이동이 쉬워진다.

답:
채널 저항이 감소한다.
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5. 전원 10V, 부하 1kΩ인 회로의 전류는 얼마인가?

풀이:
I = V / R = 10 / 1000 = 0.01A

해설:
옴의 법칙 적용.

답:
0.01A

6. NMOS의 소스와 드레인의 역할을 간단히 설명하라.

풀이:
소스는 전자를 공급, 드레인은 전자를 수집한다.

해설:
전류 흐름은 드레인→소스 방향이나 전자 흐름은 반대이다.

답:
소스는 공급, 드레인은 수집.

7. 스위칭 회로에서 ON 상태의 NMOS는 어떤 저항값을 갖는가?

풀이:
거의 0에 가까운 낮은 저항을 갖는다.

해설:
ON 상태에서는 채널이 형성되어 전류가 자유롭게 흐른다.

답:
매우 낮은 저항.

8. OFF 상태의 NMOS에서 드레인-소스 간 전압이 높으면 무슨 현상이 발생할 수 있는가?

풀이:
누설 전류가 흐를 수 있다.

해설:
완벽한 차단은 불가능하므로 아주 작은 전류가 흐를 수 있다.

답:
누설 전류 발생.
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9. MOSFET의 문턱전압(Vth)이란 무엇인가?

풀이:
채널이 형성되어 전류가 흐르기 시작하는 최소 게이트-소스 전압.

해설:
이 값 이상이 되어야 스위치가 ON 된다.

답:
전류가 흐르기 시작하는 최소 Vgs.

10. 스위칭 소자의 이상적인 ON/OFF 특성은 무엇인가?

풀이:
ON일 때 저항=0, OFF일 때 전류=0.

해설:
이상적인 스위치는 손실이 없고 완벽히 차단된다.

답:
ON: R=0, OFF: I=0.

11. NMOS 스위치에서 드레인 전압이 높을수록 드레인 전류는 어떻게 되는가?

풀이:
포화 영역에서는 전류가 거의 일정하다.

해설:
드레인 전압이 일정 수준 이상이면 채널 전류는 포화되어 변하지 않는다.

답:
거의 일정하다.

12. 스위칭 회로에서 부하가 LED인 경우, NMOS는 어떤 역할을 하는가?

풀이:
LED 전류를 켜고 끄는 스위치 역할을 한다.

해설:
NMOS는 ON/OFF로 LED 밝기를 제어할 수 있다.

답:
LED 전류 스위치.
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13. 스위칭 회로에서 릴레이를 사용하는 이유는?

풀이:
저전압 제어로 고전류 부하를 스위칭할 수 있다.

해설:
전자기력을 이용해 안전하게 큰 부하를 켜고 끈다.

답:
저전압으로 고전류 제어.

14. 스위칭 회로에서 ON 상태일 때 전력 손실은 어떤가?

풀이:
채널 저항이 작으므로 손실이 적다.

해설:
이상적인 ON 상태에서는 거의 손실이 없다.

답:
손실이 적다.

15. 스위칭 회로에서 OFF 상태일 때 전류가 흐르는가?

풀이:
이상적 OFF에서는 전류가 흐르지 않는다.

해설:
실무에서는 아주 작은 누설 전류가 있을 수 있다.

답:
전류가 거의 흐르지 않는다.

16. NMOS의 채널 전류가 증가하면 드레인-소스 전압은 어떻게 되는가?

풀이:
포화 영역에서는 Vds 거의 일정.

해설:
포화 전류는 드레인 전압에 민감하지 않다.

답:
거의 일정하다.
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17. 스위칭 회로에서 게이트 전압을 제거하면 소자의 상태는?

풀이:
NMOS는 OFF 상태가 된다.

해설:
게이트 전압이 없으면 채널이 형성되지 않는다.

답:
OFF 상태.

18. MOSFET의 드레인 전류를 제어하는 주요 요소는 무엇인가?

풀이:
게이트-소스 전압 Vgs

해설:
Vgs가 채널 형성과 전류량을 결정한다.

답:
게이트-소스 전압 Vgs.

19. 스위칭 회로에서 ON/OFF 신호를 디지털로 표현하면?

풀이:
ON=1, OFF=0

해설:
디지털 논리에서는 스위치 상태를 2진수로 나타낸다.

답:
ON=1, OFF=0.

20. 전원 5V, 부하 500Ω인 NMOS 스위칭 회로의 ON 전류는 얼마인가?

풀이:
I = V / R = 5 / 500 = 0.01A

해설:
옴의 법칙 적용, NMOS가 ON일 때

답:
0.01A
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